一、判断题（每小题2分，共10分）

1、物体系统所受的合外力为零时，机械能不一定守恒。               （  ）
2、同一个刚体绕不同固定轴转动时，转动惯量相同。                  （  ）
3、静电场中，电势较高的点，场强也一定较大。                       （  ）

4、万有引力是保守力，做功与具体路径无关。                          （  ）
5、两束光相遇时要能够发生干涉，只需满足两个条件：①振动方向相同；②频率相同。                                                      （  ）
二、选择题（每小题3分，共30分）

1．下列情况不可能存在的是                                       （  ）

(A) 速率增加而无加速度；　　　　(B) 速率减少,加速度大小增加；
(C) 速率不变而有加速度；　　　　(D) 速率增加,加速度大小减少。
2．一质点作半径为R的圆周运动，运动方程为：
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，可知质点在t 时刻的速度大小为  (   )
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3．如下图所示，一个小球先后两次从P点由静止开始，分别沿着光滑的固定斜面l1和圆弧面l2下滑．则小球滑到两面的底端Q时的：             （  ）
(A) 动量相同，动能也相同； 

(B) 动量相同，动能不同； 

(C) 动量不同，动能也不同； 
(D) 动量不同，动能相同。                                 

4．一导体圆线圈在均匀磁场中运动，能使其中产生感应电流的一种情况是:（  ）
 (A) 线圈绕自身直径轴转动，轴与磁场方向平行；                

 (B) 线圈绕自身直径轴转动，轴与磁场方向垂直；             

 (C) 线圈平面垂直于磁场并沿垂直磁场方向平移；             
(D) 线圈平面平行于磁场并沿垂直磁场方向平移。
5．如下图所示，闭合面S内有一点电荷q, P为S面上一点，S面外A点有一点电荷q'，若将q' 移到S面外另一点B处，则下述正确的是：（   ）

[image: image59.png]»



(A) S面的电通量改变，P点的场强不变；

(B) S面的电通量不变，P点的场强改变；

(C) S面的电通量和P点的场强都不变；

(D) S面的电通量和P点的场强都改变。
6．在安培环路定理
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中，正确的是（  ）
(A) 若没有电流穿过回路，则回路l上各点的B均为零；

(B) 若l上各点的B为零，则穿过l的电流的代数和为零；

(C) 等式右边∑I应为穿过回路的所有电流的绝对值之和；
(D) 等式左边的B只是穿过回路l的所有电流共同产生的磁感应强度。
7．静电场中某点电势的数值等于(   )

(A) 试探电荷
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置于该点时具有的电势能；
(B) 单位试探电荷置于该点时具有的电势能；
(C) 单位正电荷置于该点时具有的电势能；
(D) 把单位正电荷从该点移到电势零点外力所作的功。
8．在相同的时间内，一束波长为λ的单色光在真空中和在玻璃中(   )
(A) 传播的路程相等，走过的光程相等；
(B) 传播的路程相等，走过的光程不相等；
(C) 传播的路程不相等，走过的光程相等；
(D) 传播的路程不相等，走过的光程不相等。
9．某质点同时参与两个简谐振动，振动方程分别为：
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，则合振动的初相位为 (   )。
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10．在杨氏双缝干涉实验中，若将双缝间距缩小，则干涉条纹间距将(   )
(A) 变窄；           (B)　变宽；       (C) 不变；　　(D)　无法确定。
三、填空题（每空2分，共30分）
1．某质点运动沿
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轴做直线运动，加速度随之间变化规律为：
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，初始时，质点静止于坐标原点，则任意时刻质点的速度大小为
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2.半径
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的飞轮缘上一点A的运动学方程为
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为单位）,则当A点的速度大小
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时，A的切向加速度大小为　　
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3．如图，
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两点处放置的点电荷，带电量均为
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点的电场强度大小为　　　　，电势为　　　　　　。
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4．初速度为零的正电荷在电场中释放，将向电势　　　的方向移动。（填“高”或“低”）
5．带电量为
[image: image36.wmf]q

，质量为
[image: image37.wmf]m

的粒子在均匀磁场中运动，若磁感应强度
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的方向垂直于粒子速度
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，则粒子做         运动，运动半径为             。
6．一简谐振动的表达式为
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时质点通过坐标原点，并向
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轴负方向运动，则振动频率
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7.一平面简谐波沿
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轴正向传播，波函数为
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为常数，可知这列波的波长为          ．
8.刚体绕固定轴做匀加速转动，转动惯量为I，所受的合外力矩为
[image: image50.wmf]M

，则刚体产生的角加速度为
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[image: image60.emf]9. 无限长载流导线被弯成如图所示的形状，已知导线中的电流为I，圆弧的半径为R，则圆心O点处的磁感应强度大小为          ，方向        。
四、计算题（每小题10分，共30分）
1．质量
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的质点在合力
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的作用下沿X轴运动。已知质点的运动方程为：
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（SI）。求：在0到2s的时间间隔内，

（1）合力
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的冲量的大小；
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（2）合力
[image: image57.wmf]F

r

对质点做所的功。
2．长度为l的金属杆ab以速率v在导电轨道abcd上平行移动.已知导轨处于均匀磁场B中，B的方向与回路的法线成60°角(如图2所示)，B的大小为B＝kt (
[image: image58.wmf]0
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且为常数)。设t＝0时杆位于cd处，求：任一时刻t导线回路中感应电动势的大小和方向。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　
3．在折射率n1＝1.52的镜头表面涂有一层折射率n2＝1.38的MgF2增透膜，如果此膜适用于波长λ＝550 nm的光，问：（1）光在膜的上下表面反射时有没有半波损失？（2）膜的最小厚度应取何值？
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